

两千余件红色藏品展现“盛世中国红”

本报讯(记者 侯慧琴)百年前的《平民》报已经泛黄,上面的新闻记载着我省革命活动的不朽功绩;一张张电话磁卡,传递伟人坚持革命道路的信念……1月6日,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,更好地传承红色基因、感悟思想伟力,丰富节日期间人民群众精神文化生活,由太原市

委宣传部、太原市总工会、太原市文学艺术界联合会主办,太原市收藏艺术家协会承办的“盛世中国红”太原市红色藏品展在太原工人文化宫举行。

“这些藏品太珍贵了!”当天上午的展览场馆内,细细观看藏品,参观者发出啧啧称赞。本次展览分为13个单元:红党报、红明信、

红志愿、红剪纸、红木刻、红印章、红宣言、红家书、红门券、红活动、红经典、红图书、新思想。这些藏品中,有反映太原发展历史的市级党委机关报,有见证党史事件和伟人事迹的门券、信卡、奖章,有解放战争时期的战地家书,有70多年前入党志愿书……许多展品为首次展出。一枚枚军功

章、一字字战地家书,是英雄舍身国浴血奋战的历史记忆,更能激发我们珍惜和平、复兴中华的万丈豪情。

主办方介绍,党的二十大召开,是党和国家的一件大事。为更好地贯彻会议精神,激励人们从红色历史中汲取信仰力量,坚定文化自信,以更加饱满的热情

与磅礴的力量投入到第二个百年奋斗目标中,太原市收藏艺术家协会的众多藏家充分挖掘藏品资源,从上万件藏品中精心挑选出2000余件藏品,通过实物展示方式,集中反映中国共产党建党以来的重大事件和时代风范。展出将延续至1月10日。



CBA计划重启主客场制

山西男篮等你来助威

本报讯(记者 杨尔欣)1月6日,CBA联赛发布官方公告称,计划于常规赛第三阶段正式恢复主客场赛制。

公告中表示,2022—2023赛季CBA联赛计划于2023年3月上旬常规赛第三阶段比赛开始,全面恢复主客场赛制。目前正在浙江诸暨以赛会制方式进行的常规赛第二阶段比赛,将于1月19日结束。

CBA联赛上一次进行主客场比赛,还要追溯至2019—2020赛季。受疫

情影响,2019—2020赛季CBA联赛以主客场制的形式完成了30轮常规赛之后,于2020年1月24日进入休赛期。

2020年6月20日CBA联赛复赛,至今所有比赛均以赛会制的方式举行,青岛、东莞、诸暨、长春、顺德、沈阳、南昌和杭州等赛区先后承担办赛任务。

过去几个赛季,CBA联赛也曾多次尝试恢复主客场。随着国内防疫政策的调整,CBA联赛如今终于迎来了恢复主

客场的最佳时机。2月底,男篮国家队将征战世界杯预选赛最后两场比赛。在国家队比赛任务结束后,CBA联赛重燃战火。

由山西男篮和球迷共同打造的“黄金主场”,可谓CBA联赛中一道靓丽的风景。最近两个赛季,山西男篮战绩不俗,“跑轰”打法观赏性十足。相信在恢复主客场以后,会有更多山西球迷走进山西体育中心,为山西男篮加油助威。

曾任《国家宝藏》制片人和总导演

于蕾任2023兔年央视春晚总导演

记者从央视获悉:中央广播电视台总台导演、制片人于蕾将接棒总导演一职。于蕾导演为央视资深节目制作人,在央视曾任《国家宝藏》制片人、总导演,2013年中央电视台春节联欢晚会总撰稿,2014年中央电视台春节联欢晚会总撰稿兼歌舞类节目导演,2015年任央视春晚总体设计,2022年中央广播电视台春节联欢晚会副总导演。也曾参与国内重大文艺活动,包括2016年任杭州G20文艺演出《最忆是杭州》文学总撰稿,2022年北京冬

奥会开闭幕式文学总撰稿。

2023兔年央视春晚总导演于蕾在中央广播电视台总台举办的“大春晚季”品牌授权与版权文创暨“百人千创”合作计划云发布会上,分享了总台2023年春节联欢晚会的创作情况。

据介绍,2023年春晚以“欣欣向荣的新时代中国,日新月异的更美好生活”为主题,全新设计的吉祥物“兔圆圆”是春晚40年历史上首个通过互联网大数据分析完成初始配方原创的总台春晚吉祥物IP。舞美设计体现“满

庭芳”的理念,创意取自距今6000年至4800年前的庙底沟彩陶标志性的“花瓣纹”,由四瓣花结构演化而成的演播厅顶部艺术装置,既是根植于中华文明的美学创造,又是绽放着现代设计理念的创新呈现。

此外,今年春晚还以《山海经》《抱朴子》《史记》等典籍中的神兽为原型,设计出麒麟、凤凰、白泽、貔貅等中国神兽形象,让孩子们从中国传统文化中找到自己喜爱的精神“偶像”。

据《北京青年报》

梁朝伟王一博主演

电影《无名》大年初一上映

农历兔年大年初一,由导演程耳倾力打造的电影《无名》将上映。该片由博纳影业出品,程耳编剧并执导,梁朝伟、王一博主演,故事讲述了地下工作者冒着生命危险送出情报,用生命与热血保卫祖国的故事。

曾执导《边境风云》《罗曼蒂克消亡史》的程耳,此次将目光聚焦1937—

1945年的上海,在那个“艰难时刻”,无数地下工作者前仆后继,用默默无名的奉献赢得了胜利,“我们要通过《无名》这部电影,展现‘无名者’的奋斗,带观众去看到一个见所未见的世界。”

程耳在选角上一向别具眼光,有着无数荣誉与作品加身的梁朝伟是影片的一大看点,而影响力与实力兼具

的青年演员王一博,在此前的预告片中一身西装亮相,与梁朝伟的几场对手戏在沉静的表面下暗藏汹涌的波涛,颠覆了以往形象。还未曾亮相的周迅、黄磊、张婧仪、大鹏等也吊足了观众胃口,令人好奇这群演员与导演程耳将擦出怎样的火花。

据《新民晚报》吴翔

意大利足坛名宿维亚利因病去世

新华社罗马1月6日电 意大利足协6日证实,意大利足坛名宿詹卢卡·维亚利因癌症去世,享年58岁。

出生于1964年的维亚利球员时代司职前锋,曾效力桑普多利亚、尤文图斯、切尔西等俱乐部,赢得过包括欧冠、意甲联赛在内的多个冠军。在意大利国家队,他出场59次,打入16球。

退役之后,维亚利开始教练生涯。2019年,他加入意大利国家队教练组,随队获得2020欧锦赛冠军。近几年,维亚利一直同病魔作斗争,几个星期前,他宣布暂时告别工作专注治疗。

意大利足协主席格拉维纳对维亚利的离世表达了遗憾,他说:“直到最后一秒我都希望奇迹的发生。詹卢卡具有优秀的人品,是一位可敬的人,他的离开对于意大利足球是一个巨大的损失。”

据悉,本周末进行的意甲所有比赛将为维亚利举行默哀仪式。

邹敬园吊环新动作正式命名获批

据中国体操协会消息,国际体操联合会日前确认,2022年男子体操新增了七个命名动作,分别来自鞍马、吊环和单杠三个项目。其中,中国选手邹敬园在吊环项目上的新动作命名正式获批。

在2022年利物浦世锦赛中,邹敬园获得男团、双杠金牌,吊环银牌。在世锦赛预赛中,他在吊环项目上成功完成了“从倒十字慢落下经倒悬垂向后慢翻上成锐角十字”的新动作,该动作获得命名为“ZOU(邹)”。

东京奥运会上,邹敬园获得体操男子团体铜牌、男子双杠金牌。

据中国新闻网

凯尔特人轻取独行侠 灰熊挫魔术取五连胜

新华社华盛顿1月5日电 2022—2023赛季美职篮(NBA)常规赛5日再赛四场,塔图姆拿下“三双”,波士顿凯尔特人124:95大胜达拉斯独行侠;莫兰特和贾伦·杰克逊合砍63分,孟菲斯灰熊123:115战胜奥兰多魔术。

凯尔特人首节快速进入状态,而独行侠进攻受阻,第一节只有三人得分。次节,凯尔特人继续扩大领先优势,以64:46结束上半场。

易边再战,独行侠仍然未能找回手感,当家球星东契奇第四节没有登场,比赛早早进入垃圾时间。最终凯尔特人124:95战胜对手,继续领跑东部。

另一场比赛中,士气高涨的灰熊在上半场就取得22分的领先,魔术虽在第三节末段和末节展开反扑,无奈发力太晚无力回天。灰熊豪取五连胜,杰克逊砍下赛季新高31分,莫兰特取下32分并送出6次助攻。魔术方面,班凯罗拿下30分,弗朗茨·瓦格纳得到22分。

击败上海成功卫冕 北汽男排联赛夺冠

1月5日晚,2022—2023赛季中国男排超级联赛决赛继续在保定赛区进行,在与16冠王上海男排的次回合较量中,北汽男排愈战愈勇,再胜一场,以总比分2比0成功卫冕。继2012—2013赛季、2013—2014赛季、2020—2021赛季后,北汽男排队史第4次夺冠。

据《新京报》徐邦印